

Por Telégrafo y Teléfono INFORMACION DEL DOMINGO

POLITICA

Concesión

Madrid, 23.—El rey ha concedido el Tolson de Oro al príncipe de Gales.

Senador

Madrid, 23.—La Academia Española ha elegido senador por tres votos al señor Comercián, contra nueve que obtuvo el señor Solís.

Este ha sido derrotado por no haber asistido a la votación cuatro académicos que lo ofrecieron sus sufragios.

Proyectos del Gobierno

Madrid, 23.—Parece que el Gobierno insiste en aprobar el proyecto de mancomunidades provinciales antes de la clausura de las Cortes, que se cerrarán, según se cree, el día 18 de Julio, fecha en que empezará el verano.

El ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter, pasará las vacaciones en su finca de Humeré; el de Fomento, señor Villanueva, irá a Saiza; el de la Gobernación, señor Barrozo, marchará a Castón, y el de Marina, señor Pidal, irá a Cádiz.

Del ministerio de la Gobernación se encargará el señor Canalejas, quien sólo descansará unos días en su finca de Otero, marchando luego una corta temporada a San Sebastián.

Los ferroviarios

Madrid, 23.—Mañana comenzará a celebrarse en la Casa del Pueblo de esta Corte el Congreso de ferroviarios anunciado.

En él estarán representados sesenta mil obreros.

Ya han llegado a Madrid la mayoría de los delegados de las líneas de España, que suman unos doscientos.

El Congreso se propone solicitar mejoras de sueldos y disminución de horas de trabajo, y que las empresas reconozcan las sociedades de resistencia.

Algunas compañías han ofrecido implementar las reformas pedidas por los ferroviarios desde 1 de Enero próximo.

Las sesiones del Congreso terminarán el día 28.

La comisión organizadora del mismo ha conferenciado hoy con el ministro de la Gobernación.

PROVINCIAS

Cardenal.—Mitin

Barcelona, 23.—Hoy ha llegado a esta capital el Cardenal Nieto, quien fué recibido por las autoridades eclesiásticas.

En el mitin celebrado hoy por los liberales, varios oradores combatieron a don Melquíades Álvarez, asegurando que es enemigo de Cataluña.

Excursión regia

San Sebastián, 23.—Hoy por la mañana ha llegado el rey don Alfonso, a quien le tribuló esta población un cariñosísimo recibimiento.

El monarca oyó misa en la Residencia de los Franciscanos, marchando luego al Club náutico, donde embarcó en un balandero suyo, con el que tomó parte en las regatas anunciadas.

El soberano descansó después de almorzar, tomando té a las cinco menos cuarto.

Minutos después de las cinco, salió en automóvil.

EXTRANJERO

Taft reelegido

Madrid, 23.—Cablegramas de Chicago comunican que la Convención ha elegido presidente de los Estados Unidos a Mr. Taft, por quinientos sesenta y cinco votos, contra ciento setenta y cinco que obtuvo Mr. Roosevelt.

Las negociaciones franco-españolas

Madrid, 23.—Informan de París que «Le Matin», en su edición de hoy, asegura que antes de un mes se firmará el acuerdo franco-español sobre Marruecos.

El último de la partida

Madrid, 23.—Dicen de París que al salir anoche del Hotel d'Or, fué detenido el anarquista Mr. Margel Poyer, comúnmente conocido como Bonnot y Ganyer.

Compónese de dos espacios; el mayor en forma de triángulo, limitado esto al fondo por la fachada de la Basílica y con arcos de medio punto por los lados. Los arcos de la parte superior suman 284 columnas jónicas dispuestas de cuatro en fondo, formando por consiguiente entre sus filares tres galerías; las de la parte superior se componen de 88 pilastres. La balaustrada que corona a unas y otras está adornada con 162 estatuas de santos. En el centro de la elipse campea el corpulento obelisco rematado por una cruz; en derredor de él trazado en el pavimento se ve una rosa de los vientos; a derecha e izquierda dos soberbias fuentes de 14 metros de altura. A mitad de la segunda parte de la plaza o sea del trapezoido, comienza la triple escalinata que da acceso al pórtico de la Basílica, y al pie las dos gigantescas estatuas de San Pedro y San Pablo, columnas de la fe; en el vestíbulo de la fachada las estatuas cenestros de Constantino y Carlomagno, columnas de la Iglesia; y encima de la puerta de entrada la célebre Navicella, mosaico hermosísimo de Giotto.

Visitamos por la tarde el Monte Pincho.

Se encuentran a la entrada dos columnas de granito procedentes del templo de Venus y algunas estatuas de mármol que adornan los paseos formados por rampas desde las cuales se disfruta de una preciosa vista de la parte occidental de la ciudad y la puesta del sol. Es el paseo favorito de la sociedad romana, con árboles muy frondosos y jardines muy bonitos; una especie de parque del Oeste de Madrid.

Visitamos también el Panteón de Santa María de la Rotonda.

Es este templo el que Adriano, según de Augusto levantó a todos los Dioses algunos años después de Jesucristo. Lo más notable de él es el pórtico, que tiene 33-50 metros de ancho por 13 de fondo y sostenido por 16 columnas de mármol de granito de una sola pieza, de 12 50 de elevación. El interior es una rotunda que no recibe luz más que por la abertura central de la cúpula; su diámetro y su altura 43-40 metros, son iguales. Siete capillas rodean la rotunda que ocupaban dioses paganos y hoy son altares consagrados a Jesús, a María y a algunos Santos Mártires. También están enterrados en ella muchos artistas, entre ellos el gran Rafael y también están allí los sepulcros de Víctor Manuel y Humberto.

Visitamos también la Iglesia de la Gesú.

Es una magnífica pintura de la bóveda representan el Triunfo del Nombre de Jesús. En el altar de la derecha del crucero vimos el brazo derecho de San Francisco Javier en precioso relicario, y en el izquierdo el sepulcro de San Ignacio.

El 23 por la mañana, después de celebrar en la Iglesia de la Santísima Trinidad de la Via Condotti, de los PP. Dominicos, donde lo he hecho todos los días que he estado en Roma, el P. Celestino Bianco, español, nos acompañó para visitar el Colegio Angélico, edificio hermosísimo, construido expresamente y con todos los adelantos modernos para el objeto a que se destina. Vimos las aulas, espaciosas, higiénicas, en el piso bajo, el principal para los estudiantes de su orden y para habitación del P. General y el segundo para habitación también de los Religiosos. La capilla es muy bonita. No pasará sin mostrar desde aquí mi gratitud y reconocimiento a dicho Padre y a los demás allí residentes, en particular los españoles, por las atenciones y finezas que me han prodigado. Que Dios se las pague como yo se las agradezco, y lo

propio al amigo Rafael Ortega que a él me recomendó.

A las 9, en coche, nos dirigimos los peregrinos a visitar las Basílicas. Llegamos primero a Santa María la Mayor ó de las Nieves, la más antigua de las Iglesias de Roma dedicadas a la Santísima Virgen. La fachada es un pórtico de cinco arcos; el interior está dividido en tres naves separadas por 42 columnas jónicas de mármol menos cuatro que son de granito, y mide 85 metros de largo por 18 de ancho. Los mosaicos que corren encima del arquitebo representan pasajes de la historia de la Virgen. En ella vimos al venerable Pesbre donde nació Nuestro Señor, traido de Belén y guardado en riquísima urna regalo de Felipe IV. En el brazo derecho del Crucero la Capilla Sixtina, donde se guarda el cuerpo incorrupto de San Pio V; en el izquierdo la migratoria imagen de la Virgen que es una de las siete que la tradición atribuye a San Lucas. En el altar mayor se guarda el cuerpo del Apóstol San Matías. También se conservan en esta Iglesia algunos fragmentos del Lignum Crucis y la Esponja que acercaron a los labios del Señor en la Cruz.

A. S.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Preside el alcalde, señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores García Vivas, Benítez Bienes, Padilla, Rodríguez López, Alonso, Vives y López Rodríguez.

El secretario, señor Estovar, da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada, pasándose después al despacho de los siguientes asuntos que forman el

Orden del día

Escrito de Manuel Díaz Robles, mezzo de la quinta de 1908, solicitando se subsane el error material cometido en el alistamiento respecto a su segundo apellido y nombre de la madre.

Orden del día

Escrito de don Celedonio Paláez, importante pesetas 45 50, por ejemplares del «Boletín oficial».

Apróbase.

Oficio del señor administrador de Propiedades ó impuestos trasladando Real orden del señor ministro de Hacienda designando la instancia dirigida por el señor Alcalde Presidente para que se abone a la Caja municipal la diferencia entre lo ingresado por el 20 por ciento de urbana e industrial y lo debido percibir, así como el anticipo de lo correspondiente al segundo trimestre del año actual.

La Corporación queda enterada.

Presupuesto y pliego de condiciones para las obras de construcción de una nueva serie de nichos en el cementerio de San José.

Se acuerda sancionar con urgencia el correspondiente concurso.

Cuenta de las recaudas suministradas a la Beneficencia municipal durante el mes de Abril último, ascendente a pesetas 2.326'24 en líquido.

Se acuerda el pago de esta factura.

Otros asuntos

Acuérdase conceder un mes de licencia al médico titular don Vicente J. Estaban Bienes y que lo sustituya don Antonio García García.

Dase lectura de una denuncia del inspector de arbolado, manifestando que se han secado cuatro árboles del boulevard del Príncipe, a causa de unas aguas salinas vertidas por industria establecida en dicho sitio.

A propuesta del señor Vives, se acuerda que esa industria responga a su costo los árboles perdidos.

Decreto de la Alcaldía suspendiendo de empleo y sueldo al veterinario municipal por una contradicción en que ha incurrido al reconocer una res que se destinaba al consumo público.

El señor López Rodríguez manifiesta que el señor Lezano incurrió en esa contradicción por un exceso de celo, lo cual es disculpable, y propone que, en lugar de suspender a este funcionario, se le instruya un expediente, del que deberá dar su cuenta a la sesión inmediata.

Así se acuerda.

A propuesta del señor Alcalde, se acuerda anunciar una subasta para la adjudicación del servicio de alumbrado eléctrico del Boulevard del Príncipe, durante los meses de Julio y Agosto.

El señor Benítez Bienes dice que reina gran molestia en la opinión pública por el temor de que el gobierno se atienda las recientes peticiones de Amalia que motivaron el paro del día cinco de este mes.

Añade que el Ayuntamiento, en vista de la desconfianza justificadísima que en la ciudad empieza a renacer, debe dirigirse nuevamente a los poderes públicos con todo el respeto que sea preciso, pero con energía, pidiéndoles que den cumplimiento a los ofrecimientos hechos por conducto de los representantes de Almería en Cortes.

Los señores López Rodríguez y Padi-

lla suscriben con entusiasmo la proposición del señor Benítez.

El Alcalde se muestra de perfecto acuerdo con estos señores, y ofrece telegrafiar inmediatamente al gobierno.

Entra en el salón el señor Maldonado.

El señor López Rodríguez pide que se cite a la Comisión encargada de hacer el reparto vecinal, para que cambie impresiones con la que hace varios días proyectó la sustitución de dicho impuesto.

El Alcalde ofrece hacerlo así.

El señor Padilla hace un ruego de poca importancia.

Y se levanta la sesión.

Los Luises

Como tuvimos anunciado, el domingo último, a las diez y media de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús celebró una gran función religiosa la Congregación de San Luis Gonzaga, establecida en dicho templo.

El Ilmo y Rmo señor Obispo, don Vicente Casanova y Marzol, congregante honorario y admirador ferviente de toda institución encaminada a guiar a la juventud por los senderos del bien, realizó con su presencia el acto.

La hermosa iglesia del sagrado Corazón, adornada con supremo gusto, estaba rebosando de niños y jóvenes, entre los que se encontraban, además de los congregantes de San Luis y San Estanislao de Kotska, los alumnos de varios colegios y los de las populares y bienhechoras escuelas del Ave María, con su alegre banda de tambores y cornetas.

Celebróse una misa solemne, durante la cual, la capilla de los Luises ejecutó con mucho gusto una preciosa partitura.

En el momento solemne de alzar la sagrada forma, las cornetas de las escuelas del Ave María dejaron oír las notas de la marcha real.

El señor obispo, como movido ante el hermoso espectáculo que el templo ofrecía, subió al púlpito y dirigió su palabra a los jóvenes.

Fueron las frases de S. I. sencillas y cariñosas como de un padre amante que procura el bien de sus hijos, a quienes ve rodeados de peligros para la salud del alma y para la del cuerpo.

Con delicado tacto y poniendo en sus palabras una solicitud paternal; con estilo claro y exento de entenebrecida elocuencia, que llegaba directamente al corazón de los jóvenes, el señor obispo habló largo rato y se hizo escuchar con deleite por su auditorio.

Las malas compañías, el respeto y amor a los padres; los deberes de éstos para con los hijos, dieron tema al virtuoso prelado para mantener pendiente de los jóvenes que llenaban la iglesia.

Terminada la solemne ceremonia religiosa, la Junta directiva de la Congregación obsequió a los invitados con un lunch, que hubo de servirse en el salón de actos de la Residencia de los Padres Jesuitas.

Por la noche celebróse el último día de triduo en honor de San Luis Gonzaga.

Al propio tiempo, celebraron su función mensual los socios de la Congregación de la Buena muerte.

Predicó el superior de los Jesuitas, Excmo. P. Picazo, quien pronunció un sermón elocuentísimo, aconsejando como medio para perseverar en la fe y disponerse a una buena muerte, la práctica de la comunión de los nueve primeros viernes de mes.

Al terminar, el P. Picazo manifestó que estaba satisfechísimo del comportamiento de los congregantes de San Luis, que nos con admirable celo han hecho trabajos de catequesis y acompañado a dicho religioso a visitar enfermos.

Nuestra enhorabuena más entusiasta a los organizadores de estos solemnes cultos, que tanta brillantez han tenido.

Y recibá también, aunque su incomparable modestia lo rechace, el Rdo. Padre Picazo, cuyo celo es merecedor de los mayores encomios.

Prensa oficial

Boletín oficial

El de ayer publica lo que sigue:

Real orden del ministerio de Fomento, prorrogando por dos meses el plazo concedido para que las Cámaras de comercio y otros centros informen acerca de la conveniencia de implantación de bonos de importación de trigo.

Notificación del ingeniero director del servicio de avance catastral a los propietarios del término municipal de Lucanena de las Torres.

Declaración de segundo grado de apremio a los deudores de la Cergal.

Circular de la administración de contribuciones a los Ayuntamientos que expresa participándoles que el delegado de Hacienda les ha multado por no cumplimentar el servicio que se les interesa.

Requisitorias, providencias judiciales y aviso a los navegantes.

Edicto del ayuntamiento de Velez-Blanco anunciando que en aquella secretaría se encuentra expuesto al público el repartimiento de consumos para el presente año.

Los obreros catequistas

Como de costumbre desde que las beneméritas damas catequistas abrieron en esta capital sus redentores centros de catequesis, este año en cumplimiento del precepto paschal, se acercaron a la mesaucarística para recibir el Pan de los Angeles numerosos obreros, preparados convenientemente por el presbítero don Manuel Rodríguez.

La comunión fué conmovedora y edificante.

Con este motivo, anteaer fueran obsequiados los obreros de referencia con una jira campestre.

En coches galantemente cedidos, nos por las señoras de Orozco, Manzano, Vivas Perez, Acosta y Sánchez Entrena, y otros de punto, se trasladaron los obreros al cortijo que en el paraje conocido por El Mami posee la virtuosa y respetable señora doña María Acosta.

La animación de los expedicionarios no cesó un momento.

Presenciaron la jira las distinguidas señoras de Acosta, Orozco y Rocafal, y las señoras Eduarda y Magdalena Carra, Magdalena Barnabé y Constanza Aguilera, quienes fueron recibidas con afonadora salva de aplausos.

Sirviéronles a los obreros una espléndida merienda.

Las señoras antes citadas, así como las señoras y damas catequistas aguardaron delicadamente a los agasajados, distinguiéndose la simpática de la residencia, señorita Gracia Pérez.

A los postres, el obrero Rafael Moya pronunció un humorístico discurso, que le valió grandes aplausos.

También el obrero Francisco Morales pronunció otro discurso, que fué ovacionadísimo, así como sus compañeros José García Aguilera y José Rodríguez Hernández y Orella.

Las damas leyeron bonitas poesías.

Por último, los obreros fueron obsequiados con dulces, licores y habanos, vitoreando aquellos con entusiasmo a la

LOS POBRES

Nos parece bien que se reprima la mendicidad, siempre que pare esto se adopten procedimientos humanitarios, cristianos.

Lo que no puede merecer nuestro aplauso, es que al intentar el remedio de un mal, se incurra en otro peor, y de consecuencias más graves.

Están llevándose a la práctica las últimas disposiciones dictadas contra la mendicidad, sin haberse adoptado previamente las medidas indispensables para que aquellas se cumplan con el debido acierto.

Anteaer fueron llevados al Asilo de San Ricardo, en el que tal vez no puedan alojarse ni veinte personas, cerca de cuarenta pobres, los cuales permanecieron en aquél, famélicos, hacinados, sin aire casi para respirar, en condiciones que la higiene y todo sentimiento humanitario condenan.

Es aquí por qué, antes de procederse a la represión de la mendicidad, han debido prepararse locales adecuados en que tengan cabida higiénica y el imprescindible alimento los pobres que se retiren de la vía pública.

Esperamos que el caso de anteaer no se repita, y que se procure encontrar el medio de socorrer al necesitado a quien haya de impedirse que implore la caridad.

La peregrinación a Tierra Santa y Roma

Roma

Absorto quedó después de contemplar la Basílica de San Pedro. Con razón ha dicho Alarcón en su obra de Madrid a Nápoles: ¡cuánta grandeza y cuánta magnitud reunida! ¡cuánta riqueza y cuanto arte! ¡qué hermosura! ¡qué sublimidad! La Basílica de San Pedro es grande para todos; grande para el artista y para el profano; grande para el creyente y para el escéptico; para el entusiasta y para el indiferente; para el que entra en ella preparado a admirarla y para el que la visita sin anterior noticia de su existencia. Y añáde el citado autor, refiriéndose al poder de la Iglesia: Refiérome, dice, a la multitud de confesionarios colocados en una de las naves laterales. Sobre cada uno de aquellos había un letrero que marcaba el idioma en que podían revelarse allí los pecados... pro lingua iberica, galica, hispanica, arabica, germanica, etc., y después que los hubo leído, discursé del siguiente modo: ¡He aquí el gran tribunal de la penitencia, el gran Océano de las culpas en el cual desmetocan como otros tantos ríos, las confesiones de los más apartados pueblos del mundo; he aquí el catolicismo; he aquí la Iglesia de todas las gentes!... ¿Cuándo ni dónde se vió un poder semejante?

Pero impresionadamente he dejado la descripción de la Plaza de San Pedro. Antes de llegar a ella, pasando el puente de San Angelo se encuentra el Castillo de San Angelo ó Mausoleo de Adriano, construído para sepultura imperial y convertido después y hasta hoy en fortaleza. Consistió en una base cuadrangular de 104 metros de lado y sobre ella una construcción cilíndrica de 75 metros de diámetro. La subida se hace por una suave rampa en espiral que lleva a la sala sepulcral hoy vacía, y luego a lo alto, donde está la estatua de San Miguel.

La plaza de San Pedro es un asombro.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

SENADO

Sesión del lunes

Madrid, 24.—A las cuatro menos diez minutos de la tarde ábrense hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Montero Ríos.

El banco azul está desierto.

En la Cámara hay escasa concurrencia.

Orden del día

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entrárase en el orden del día.

Tómase en consideración dos proposiciones de ley, declarando monumento nacional la capilla del Hospital de los Reyes Católicos, de la iglesia de Santo Domingo, de Santiago de Galicia y ampliando el plazo para el depósito del ferrocarril de Villabel a Bilbao.

Se vota definitivamente el dictamen de enagenación de parcelas del llano de las Demas, de Centa, y se aprueba la concepción de bronce para la estatua de Jorge Juan en Novolda y de Alfonso XIII, en Cuenca.

Le fija el despacho ordinario para la sesión de mañana, y se levanta a las diez y cinco minutos de la tarde.

CONGRESO

Sesión del lunes

Madrid, 24.—A las tres y cuarto de la tarde ábrense la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor conde de Romanones y ocupan el banco azul el jefe del Gabinete, señor Canalejas, y los ministros de la Gobernación y Fomento, señores Barrozo y Villanueva.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión del sábado, entrárase en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Azcarate usa de la palabra, haciendo varios ruegos sobre expedientes de trámite, y anuncia que se propone explicar una interposición.

Contéstale el ministro de Fomento, señor Villanueva, aceptándole.

El señor Iglesias (Pablo), que habla después, ocúpase de los abusos que se cometen con los obreros en todas las compañías mineras.

Le contesta el ministro de la Gobernación, señor Barrozo, ofreciendo corregir las denuncias.

El ministro de Fomento, señor Villanueva, contestale también al señor Iglesias, en iguales términos que el ministro de la Gobernación.

El señor conde de Romanones abandona la presidencia, ocupándola el señor Aura Boronat.

Los impuestos míseros

El señor Alcalá Zamora ocúpase a continuación de la aplicación de los impuestos míseros.

Contéstale el ministro de Fomento.

Interviene el señor La Cierva, insistiendo en la gran importancia de este asunto, y asegura que se ha infringido la ley, demostrándolo con la lectura de varios preceptos.

Dice que el Gobierno debe apresurarse a restablecer el imperio de la justicia.

Le contesta el señor Villanueva, recordándole la certeza de cuanto ha dicho el señor La Cierva.

Produce alguna confusión al querer hablar al mismo tiempo los señores García Vaso, Zavala, Barrell y Soriano. El presidente da varios campanillazos. El señor García Vaso grita pidiendo hablar el primero.

Una jira

Los obreros catequistas

Como de costumbre desde que las beneméritas damas catequistas abrieron en esta capital sus redentores centros de catequesis, este año en cumplimiento del precepto paschal, se acercaron a la mesaucarística para recibir el Pan de los Angeles numerosos obreros, preparados convenientemente por el presbítero don Manuel Rodríguez.

La comunión fué conmovedora y edificante.

Con este motivo, anteaer fueran obsequiados los obreros de referencia con una jira campestre.

En coches galantemente cedidos, nos por las señoras de Orozco, Manzano, Vivas Perez, Acosta y Sánchez Entrena, y otros de punto, se trasladaron los obreros al cortijo que en el paraje conocido por El Mami posee la virtuosa y respetable señora doña María Acosta.

La animación de los expedicionarios no cesó un momento.

Presenciaron la jira las distinguidas señoras de Acosta, Orozco y Rocafal, y las señoras Eduarda y Magdalena Carra, Magdalena Barnabé y Constanza Aguilera, quienes fueron recibidas con afonadora salva de aplausos.

Sirviéronles a los obreros una espléndida merienda.

Las señoras antes citadas, así como las señoras y damas catequistas aguardaron delicadamente a los agasajados, distinguiéndose la simpática de la residencia, señorita Gracia Pérez.

A los postres, el obrero Rafael Moya pronunció un humorístico discurso, que le valió grandes aplausos.

También el obrero Francisco Morales pronunció otro discurso, que fué ovacionadísimo, así como sus compañeros José García Aguilera y José Rodríguez Hernández y Orella.

Las damas leyeron bonitas poesías.

Por último, los obreros fueron obsequiados con dulces, licores y habanos, vitoreando aquellos con entusiasmo a la

Cuando se restablece el orden usa de la palabra el señor García Vaso.

Refiere las ilegalidades que se han cometido en Murcia, dando la razón al señor La Cierva, y aludiendo a un protegido del señor conde de Romanones.

Este se sonríe.

El señor Payá, que es el aludido, dice en voz baja, dirigiéndose al señor García Vaso:

—Canalla, canalla.

El señor García Vaso protesta contra los insultos del ingratamente del señor conde de Romanones.

Este dice que no ha oído los insultos.

Varios republicanos: —Nosotros, sí.

El señor García Vaso exige una satisfacción, pidiendo que el señor Payá retire sus palabras.

El señor Payá dice que no las ha pronunciado.

El señor conde de Romanones, dirigiéndose al señor García Vaso:

—Contínúe su señoría en

Vida local

Ha marchado a Madrid y la Coruña el coronel de ingenieros don José Ramírez Falero.

Subijó don José también ha salido para la corte, a fin de ingresar en una academia militar.

Ha venido de Tarrasa el estudioso joven don Francisco Iniesta López.

Para Granada y Málaga ha salido el capataz facultativo de minas don Aureliano Bagnada.

Han regresado de Guadalupe los alumnos de aquella academia militar de ingenieros, don Aureliano Idáñez Fernández y don Agustín García Adán.

El vice consal de Colombia en esta capital, don Emilio Walter Mac Lellan, ha marchado a Fijana, en unión de su familia.

Ha regresado de Granada el comerciante de esta plaza don Adolfo Giménez, en unión de su señora.

Hoy, festividad de San Guillermo, celebran sus días los señores Casimiro, Verdojo, Rueda, Martínez Martínez, Vizconti, Bover, Herrera López, Lull, Martínez García, López Echevarría, Martínez Salmerón y García a todos los cuales felicitamos.

Ayer, a las nueve, se celebró la boda de la bella señorita Carmela Toranzo Sábrega, y don Juan Cruz López.

Bandajo la unión el presbítero don Juan López Domínguez, y fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio. De testigos actuaron don Antonio Belver, don Miguel García Langlo, don Francisco Domínguez y don Angel Belver.

Desamamos mil felicidades al nuevo matrimonio.

Encuétrase enfermo nuestro querido amigo el médico don Mignel García Algora, cuyo restablecimiento deseamos.

Al partido de Gorgal marcharon ayer para proceder a la extinción de la langosta que invade aquellos campos, el ingeniero del servicio agrónomo don Juan de la Cruz Soler, y su ayudante don José González Matallana.

De Toledo ha venido el alumno de aque-lla academia de infantería don Joaquín Cassinello.

Do Guadix regresó ayer tarde el secretario del juzgado municipal, don Joaquín Caballero y Magán.

Guarda cama, aunque afortunadamente no revista gravedad alguna, nuestro querido amigo el rico propietario don Bernardo Campos.

De todas cosas deseamos su total restablecimiento.

Por telegrama

Juicio por jurados

En Velez Rubio

Velez Rubio, 24.—Esta mañana se ha celebrado el juicio oral que se suspendió el día 17, por enfermedad del presidente del Tribunal, señor Vélez.

Comenzó a las diez de la mañana, la vista por jurados, de la causa seguida contra don José Antonio García González, que era alcalde de Taberno en 1908 y veintidós más, concejales e individuos de la junta pericial de dicho pueblo, acusados del delito de falsedad en los reparcimientos de 1906 y 1907.

El juicio despertó aquí gran expectación, por ser el primero que se celebra, habiendo asistido numeroso público. El tribunal de Derecho lo formaban los señores Vélez, Carrasco y Esteve, actuando como representante del ministerio público el abogado fiscal señor Rodríguez. De la defensa de los procesados estaba encargado el abogado almeriense señor Rovira.

Practicada la prueba, el fiscal retiró la acusación de los veintidós procesados, manteniéndola contra el mencionado señor García González, solicitando que se le imputaran estos años y ocho meses de cadena temporal.

El defensor, señor Rovira, pronunció un brillante informe, pidiendo la absolución. Después del resumen del presidente, el jurado emitió veredicto de inculpabilidad, siendo libertado el procesado.

Aclaraciones a la ley de reclutamiento

Ann cuando el artículo 324 de la ley de Reclutamiento de 27 de febrero último dispone que para los mozos alistados en el año de 1911 y anteriores registran los preceptos de la de 11 de Julio de 1885, modificada por la de 21 de Agosto de 1896, son varias las instancias dirigidas al ministerio por individuos excluidos temporalmente y exceptuados del servicio militar en dichos reemplazos, en solicitud de que se les conserve el derecho a la redención del servicio para el caso de que en juicio de revisión sean declarados soldados útiles. Con objeto de evitar las dudas que pudieran tener los interesados, se ha resuelto:

Primero. Los individuos excluidos temporalmente o exceptuados del servicio militar pertenecientes al reemplazo de 1911 y anteriores, que sean clasificados útiles en la revisión del corriente año o sucesivos, quedan autorizados para redimir del servicio ordinario de guarnición en los Cuerpos armados mediante el pago de 1.500 pesetas.

Segundo. Pedrán accogerse a los beneficios de la redención los prófugos procedentes de los reemplazos indicados a quienes se haya relevado de la penalidad en que incurrieron.

Tercero. Se considerará subsistente para los individuos comprendidos en el caso primero de esta disposición el artículo

199 del reglamento de 23 de diciembre de 1896, dictado para la aplicación de la ley de 11 de Julio de 1885, modificada por la de 21 de Agosto de 1896, como igualmente las disposiciones complementarias relativas a substitutiones en la provincia de Navarra.

Las Damas de la Cruz Roja

Bajo la presidencia del señor lectoral y en cumplimiento de estatuto reglamentario, reunieron ayer tarde en sesión mensual ordinaria las señoras que componen la directiva de la sección auxiliar de Damas de la Cruz Roja en esta capital.

Rizadas las preces de costumbre y leído el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, dióse cuenta del balance que de las suyas presentó la señora tesorera, que mereció asimismo la aprobación de todas.

Despachados algunos asuntos de puro trámite, el señor presidente dirigió elocuente exhortación a las distinguidas señoras presentes y se dió por terminado el acto.

Asistieron las señoras doña María Acosta viuda de Barbarin, presidenta; doña Ana Orozco viuda de Meca, vicepresidente; doña Soledad Forés de González Pascual, secretaria; doña Victoria García de la Real de Navarro, tesorera; doña Agustinas Pérez de Cánovas, tesorera, y las señoras doña Dolores Ayuso viuda de González Tamarit, y doña María Orozco de Peralta.

ALMERIA Y SUS PUEBLOS

LOS BARRILES DE UVA

Contra un arbitrio

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. May señor nuestro: En su ilustrado diario correspondiente al 21 del corriente, vimos con sorpresa el acuerdo adoptado por la Comisión del Ayuntamiento de esa ciudad encargada de la adopción de medidas para sustituir el reparto de consumos, en el que figura como ingreso para su Caja municipal el arbitrio de cinco céntimos de peseta por cada barril lleno de uva.

Desde luego, aunque no expresa si será este impuesto para los barriles que se don en la capital y para los que van de tránsito al extranjero, suponemos será para estos últimos, y si nos ocurre preguntar: donde existe el precepto legal en que basa dicho acuerdo?

Por otro parte, ¿es justo y moral que los pueblos donde impera la miseria por la depreciación que todo el mundo conoce de nuestro único fruto, vayan a contribuir a las cargas más o menos justificadas de la capital, de la que nada reciben y a la que nada le deben?

Creemos que esa idea no prosperará en la Corporación municipal cuando llegue su oportunidad, pues contamos con la seguridad de que la integran individuos de recto juicio y concededores de lo justo y de lo moral.

Pero, si se consumase este atropello, con nosotros, protestarán todos los pueblos interesados en el negocio uvero, empleando los medios que la Ley les concede y siempre con la energía necesaria para hacerse respetar, y creemos dar un buen aviso haciendo presente que aunque pequeños somos los más.

Gracias anticipadas, señor Director, por la atención que nos dispense al mandar imprimir estas cartillas, y se repiten de V. atos. ss. q. s. m. b.

Por la Junta de Fomento: J. NAVARRO MUÑOZ

Instinción 22 Junio 1912

Maniobras nocturnas

Ayer marcharon en paso militar a Benhadúx, las fuerzas del regimiento de Córdoba que manda el teniente coronel señor Nestares.

Regresarán en las primeras horas de la mañana de hoy.

En aquel pueblo se desayunarán las tropas.

Consejo de ministros

En Gobernación

Madrid, 24.—Esta noche a las diez, como estaba anunciado, se ha reunido el Gabinete en el ministerio de la Gobernación.

Al entrar en Consejo el ministro de Marina, señor Pidal, manifestó a los periodistas que mañana saldrán de Cádiz para limpiar fondos en Cartagena, los cruceros «Carlos V» y «Princesa de Asturias».

El ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda, anunció a los reporteros que tratará del proyecto reglamentario del juego y de las matcomunidades.

Añadió que el primero de dichos proyectos será aprobado antes de cerrar las Cortes.

El ministro de Estado, señor García Prieto, dijo al llegar a Gobernación que mañana espera recibir contestación a la nota que el jueves envió a París.

El jefe del Gobierno, señor Canalejas, declaró que mañana continuará en el Congreso la discusión de los impuestos mineros y de Canarias, y anunció que las Cortes se cerrarán el 18 al 20 de Julio, pero que de continuar la obstrucción de los republicanos, habrá sesiones durante todo el mes.

Agregó que mañana asistirá al Consejo de Estado para presenciar la toma de posesión del señor Morat, y luego marchará a la estación del Norte a recibir al rey don Alfonso, que llegará de San Sebastián a las dos de la tarde.

Gobernación, señor Barroso, quien le dió la referencia del Consejo.

Tratóse extensamente de los trabajos parlamentarios y con todo detalle del de bato sobre los impuestos mineros.

También se ocuparon del proyecto de mancomunidades provinciales, comunicando el señor Canalejas que todas las minorías están conformes en que se termine el problema de Canarias, para lo cual mañana se prorrogará la sesión.

El ministro de Fomento llevó un expediente, y también el de Gracia y Justicia sometió a la aprobación del Consejo varios indultos de penas leves.

Aseguró, por último, que nada habla en sobre las negociaciones con Francia, por aguardar el señor García Prieto la respuesta a la última nota nuestra.

PROVINCIAS

Murcia Fallecimiento

Cartagena, 24.—Hoy ha fallecido en esta población el subintendente de segunda, don Andrés Mas Diez.

Vizcaya Accidente mortal

Bilbao, 24.—Un tranvía de las Aranas atropelló hoy a una niña, matándola. El público quiso lynchar al conductor del coche.

Guipúzcoa Regatas.—Regreso

San Sebastián, 24.—Esta mañana a las diez y media, se han celebrado las regatas anunciadas, tomando parte el rey don Alfonso en su balandro «Asphodel».

Terminada la regata marchó a Miramar, donde almorzó.

Por la tarde paseó en automóvil. En el subexpreso ha marchado el monarca a Madrid, siendo despedido por un público numerosísimo que lo aclamó.

Oviedo Dos cadáveres

Oviedo, 24.—En la vía ferrea han sido hoy hallados los cadáveres de dos personas. Supónese que se trata de suicidios.

Coruña Pruebas de torpedos

Ferrol, 24.—Han dado excelente resultado las pruebas de torpedos celebradas hoy.

Las presenciaron todas las autoridades de Marina.

En la superficie del mar quedaron muertos infinidad de peces.

Canarisa Agitación

Santa Cruz de Tenerife, 24.—Continúa en esta capital la agitación con motivo de los debates parlamentarios sobre el proyecto divisionista del archipiélago.

Numerosos grupos alteraron el orden, llegando a apoderar a la fuerza armadas.

LA REAL FAMILIA

Alabarderos

Madrid, 24.—Hoy han marchado a La Granja los alabarderos que prestarán servicio en este real sitio durante la estancia de los soberanos.

Infantes

Madrid, 24.—Los infantes doña Beatriz y don Alfonso de Orleans, han ido esta tarde, a las cinco, a la iglesia de la Paloma, para presentar sus hijos a la Virgen.

La mencionada visita se ha comentado, pues se creía que doña Beatriz de Sajonia era protestante.

En dicha iglesia oyeron hoy misa los infantes doña Luisa y don Carlos.

La infanta doña María Teresa, con sus hijos, marchará el jueves próximo a San Ildefonso.

Audiencia

Madrid, 24.—La reina doña Victoria ha recibido hoy en audiencia al director de la Orquesta Sinfónica, maestro Arbós.

guarda una actitud expectante acerca de los acuerdos del Congreso ferroviario que se está celebrando en esta corte.

Los federales

Madrid, 24.—En su círculo de la calle del Horno de la Mata se ha reunido hoy la asamblea federal, eligiendo a la Mesa.

Fuó nombrado presidente el señor Rubaudonadeu.

Las minorías y el Gobierno

Madrid, 24.—Esta tarde celebróse la reunión de jefes de minorías del Congreso, con los presidentes del Consejo de ministros y de esta Cámara.

Los señores conde de Romanones y Canalejas expusieron la necesidad de aprobar los presupuestos antes que avance la estación estival, que dificulta las tareas parlamentarias.

El jefe del Gobierno dijo, además, que desea aprobar los proyectos de Canarias y el juego, y que se contentaba con que el de mancomunidades solo se aprobara en el Congreso.

Hablaron los señores Feñú, Azcárate y Lerroux.

El señor Maura se limitó a decir que asistía en calidad de oyente.

En resumen: el resultado de la reunión es que los conjuncionistas disminuirán la obstrucción, y los radicales y carlistas se limitarán a discutir con alguna amplitud varias partidas.

Parece que el resultado no ha satisfecho al Gobierno.

Ferrocarril

Madrid, 24.—A la inauguración del ferrocarril de Palencia a Villalón asistieron los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Fomento.

También asistió el señor Arias de Miranda a las sesiones de apertura y clausura del Congreso agrícola que se celebrará en Julio en Burgos.

Regalo a Sánchez Guerra

Madrid, 24.—Los alcaldes de Mora de Ebro y Mora la Nueva han visitado hoy al exministro conservador señor Sánchez Guerra, para entregarle un tapiz que le regalán los ayuntamientos que presiden, como prueba de gratitud, por haber construido un puente que une ambos pueblos, durante el tiempo que fué ministro de Fomento

Informes

Madrid, 24.—Ante la Comisión de Presupuestos del Congreso han informado hoy el ministro Instrucción pública y los señores Vicenti, Pedregal, Bergamín y Giner de los Ríos.

Todos mostráronse conformes en el aumento de dotación para el departamento de Instrucción pública.

Comisión

Madrid, 24.—Hoy reunióse la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de derribo de las murallas de Pamplona.

Créese que el dictamen será favorable al proyecto.

Peticion

Madrid, 24.—Una Comisión de la Academia de la Historia presidida por el señor marqués de Polavejía, ha solicitado del ministro de Instrucción pública que admita en el Archivo Histórico Nacional varios curiosos documentos antiguos que existen en el ministerio de la Guerra.

Visita

Madrid, 24.—Hoy ha visitado al ministro de Instrucción pública, señor Alba, el comprador de la «Puerta del Vino», de la Alhambra, con quien celebró una conferencia.

El aludido comprador espera que el ministro solucione el asunto.

Cuadro de inutilidades

Madrid, 24.—Mañana se publicará el cuadro de inutilidades que se aplicará a las clases de tropa que asirán al ingreso en las Academias militares.

Congreso inaugurado

Madrid, 24.—Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso ferroviario, presidiendo el compañero Barrio. Acordóse el ingreso de la federación catalana, y la exclusión de la de Oviedo, que imponía como condición que se aprobara una proposición que traía.

TOROS

En Sevilla

Sevilla, 24.—Esta tarde se han corrido en nuestra plaza novillos de Aguera, actuando los niños sevillanos.

El primero, al entrar a matar Limaño, lo empicó por un mazo, arrojándolo a gran altura.

Resaltó liso y después de nueva faena soltó un pinchazo bueno y media estocada da en las aguijas siendo ovacionado.

En el tercer arrojó Limaño una gran estocada saliendo herido en la boca.

Galitío dió al cuarto dos pinchazos buenos, y un volapié.

Al quinto hizo una faena monumental, siendo empicónado por el viento al dejar el estoque.

En el sexto estuvo incomensurable. Ecé escaó en hombros.

Limaño entró en pantazo en el labio inferior, de tres centímetros, y otro pequeño en el centro del labio superior.

DE MADRID

Francos y Libras

Madrid, 24.—Los Francos y Libras obtuvieron hoy la siguiente cotización:

Table with exchange rates for Francos and Libras on June 22 and 24.

Autopistas

Madrid, 24.—Los ferrensos han practicado hoy la autopista a los cadáveres que fueron encontrados en el Pardo.

El informe técnico dice que fueron suicidas.

De Vera

Después de brillantes exámenes, en los que dieron buena prueba de su aprovechamiento, han regresado de la capital los aventajados estudiantes Victor García Segura, Francisco y Juan J. Canga Argüelles Bravo y Francisco y Natalio González Montoro, quienes al regresar nos han mostrado con legítimo orgullo las honrosas calificaciones con que los señores Profesores del Instituto han sabido, como siempre, premiar su amor al estudio y hacer justicia a sus merecimientos.

Alega el alma ver cómo la generación del mañana, persuadida de que solo con el estudio y por el estudio podrán incidir para nuestra patria días mejores, atesora rico caudal de conocimientos para hacer luego con ellos frente a las dificultades y escollos que se ofrecen de continuo en la resolución de los intrincados problemas de la convivencia social.

Nuestra crítica enhorabuena a los padres de tan distinguidos escolares, y a éstos entusiasta felicitación, placémos sincéres por el triunfo obtenido, desahogado al mismo tiempo con todas las veras de nuestra alma que, victoria tras victoria, lleguen a escalar los más altos y prestigiosos puestos en la República de las Letras.

Son unánimes y merecidísimos los elogios que el vecindario tributa al Administrador de Correos de esta Sabaltona, nuestro muy querido amigo y paisano don Mateo Segura López, quien, desde que se posesionó del cargo, ha hecho un verdadero culto del cumplimiento de sus obligaciones, distinguiéndose además por el agrado con que, sin transgredir sus deberes, se complace en atender al público.

¡GRAN EXITO!

MAQUINAS PARA ESCRIBIR YOST

Modelo nuevo.—Escritura visible.—No tiene cinta para escribir.—Su interior dura un año sin exigir cuidado alguno.—Es la máquina que da mayor belleza a la escritura por su impresión directa sobre el papel.—Su suavidad al tacto es tan grande, que hace de la máquina YOST la más ligera de todas las máquinas para escribir.

Se vende a plazos y al contado

Para informes en Almería y su provincia, Alfonso Pérez Cordero

Calle de Sagasta, 4

EL FENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

Autorizada para funcionar en España por real orden de 8 de Julio de 1909

BANQUEROS DE LA COMPANIA: Banco de España, Credit Lyonnais

Para es el caso que diariamente entra, y salen en esta Sabaltona diez expediciones de correspondencia, lo que unido a las necesidades del giro postal y a la falta de personal, hace gravitar inmenso trabajo sobre el señor Segura López, y únicamente a costa de su propio descanso y gracias a su laboriosa asiduidad puede hacer que marche con orden y regularidad los servicios postales.

Como entendemos que redanda en provecho de la Nación al pedir que se gasten prematuramente las energías de funcionarios del templo y profanos del señor Segura, llamamos la atención del señor Administrador principal para que se trate de la verdad de cuanto afirmamos, y con la premura que el caso requiere, gestione cerca de la Dirección General el pronto envío de un nuevo funcionario del Cuerpo que alivie en parte la exorbitancia del trabajo que hoy abruma al Administrador de esta Sabaltona.

Trás de la forzosa interrupción que los siniestros, desastres continuos y roturas sin cuento de la fábrica de electricidad, produjeron en las funciones cinematográficas con que semanalmente nos asaltan la empresa «Cinéma», y después de perfeccionado el aparato con todos los requisitos exigidos por las más recientes disposiciones gubernativas, el domingo próximo pasado se reanudaron las proyecciones con un selectísimo programa, viéndose nuestro Coliseo materialmente invadido por bañistas tarbamentales.

No es de extrañar el favor que el público dispensa a la empresa del Cine, por cuanto ésta ha procurado y procura, sin omitir gastos ni sacrificios, confeccionar programas de películas que satisfagan los gustos, a veces diversos, de las distintas clases de espectadores, y que lleven las indicaciones precisas para que el espectador sea moral y culto, y sirva realmente para el esparcimiento del ánimo, ilustración de la inteligencia y educación honesta de la voluntad.

No desmayen los empresarios en su propósito, continúen en el camino emprendido, y a buen seguro que el éxito más ilustre coronará sus esfuerzos, terminando en pingüe negocio lo que empezó por puro pasatiempo.

Los precios de suscripción a LA INDEPENDENCIA son los siguientes: En Almería, un mes, 1'50 pesetas; fuera de Almería, el trimestre, 5'00; extranjero, 10'00.—Anuncios y reclamos, a precios convencionales.—Comunicados de una a cincuenta pesetas línea, cuerpo 8, a juicio del Director.—El número del día, 5 céntimos y el atrasado 10.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 24 Junio de 1912

PASARON 26 64 cheques 26' 59 8 div

SALVADOR ROMERO Y HERMANO BANQUEROS

Paseo del Principenturo 10.

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C

BANQUEROS

Cotizamos hoy 24 de Junio de 1912, hasta las tres de la tarde

LIBRAS ESTERLINAS

Cheques Londres 27 18 8 div idem 27 13

FRANCOS

Cheques París 107 60 8 div idem 107 45

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY, 2.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL

Una feliz combinación de arsénico le ha hecho superior a todos los arsenicales, pues cumple las mayores exigencias de la terapéutica moderna, porque es máximo parasitropo y mínimo organotropo y el más excelente corroborante, factores todos esenciales para la curación de las enfermedades de la piel y la sangre.

La indiscutible eficacia del X2, está tan reconocida por cuantos señores médicos le han ensayado, que no vacilan en afirmar está resuelto el problema de la curación de las enfermedades de la piel y la sangre.

De venta en las principales farmacias de España, Portugal y América.

Exportación a todo el mundo

Dirección administrativa, Srs Pedro Romero y Hermoso, banqueros, y Centro de preparación: Juan Vidal, laboratorio Ourese.

Representante en Almería, Enrique Rocafull.

EL FENIX AGRICOLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

Autorizada para funcionar en España por real orden de 8 de Julio de 1909

BANQUEROS DE LA COMPANIA: Banco de España, Credit Lyonnais

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES

VIDA e inutilización de ganados. ROBO de ganados, siendo la primera Compañia que lo ha implantado en España

TRANSPORTE de mercancías en general por ferrocarril

Capital social suscrito... 1.000.000 de pesetas. Idem desembolsado.... 300.000

Siniestros pagados hasta 23 de Febrero de 1912: PESETAS 1.487.256,75

Oficinas de la Compañia

DIRECCION: Los Madrazo, 34, MADRID. Tel. 9.546. INSPECCION GENERAL: Osario, 26, duplicado,

MINERIA

Demarcación

Don Francisco Santolalla Rigo, en representación de la sociedad "The Bacares", solicita que se proceda a la demarcación de los registros titulados "El Dorado" número 32.241, del término de Bacares, "El General", número 32.234, de los de Macael y Chercos, y "Desputos", número 31.866, y "Virgen de la Caridad", número 32.289, de Alcantar.

Desagüe

El sindicato del desagüe de Sierra Almagrera, en sesión últimamente celebrada, ha acordado hacerse cargo del desagüe general de las minas de Sierra Almagrera.

Registros

Don Francisco Javier Degado Segura, en representación de don Pedro Fornus Valdepeñas, solicitó ayer los registros que siguen: Diez y ocho pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Juanita Costas", número 32.293, del término de Serón, en el paraje conocido por El Valle y las Herencias.

Depósito

Don Landelino Moreno García ha constituido los depósitos que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que hayan de practicarse en los registros titulados "El Forquero", número 32.292, y "El Estrepto", número 32.293, del término de Alhóndiga.

NOTICIAS GENERALES

Reina de la belleza

Conchita Ruiz y Roca de T. gares, hija del legionario D. Ector del servicio de Avance castañal de esta provincia, que se encuentra en Cartagena pasando una temporada en casa de su abuela, en unión de sus hermanas Elena y Adolfa, ha sido proclamada Reina de la belleza por el artículo "Cine y teatro" de aquella población.

Pérdida

Quien se haya encontrado una melaña con un crucifijo que se ha extraviado desde el Boulevard a la calle de Zaira, puede entregarla en la Admon. de este periódico, donde se le gratificará.

Subastas

Durante los días 27, 28 y 29 del actual se celebrará en el Monte de Piedad la subasta de las ropas empadronadas en el mes de Agosto de 1911 y las alhajas de Febrero del mismo año.

Casetas

Don Antonio Rizo Martínez y don José Foruria Calzadilla han solicitado permiso para instalar casetas de su propiedad en el Andén de costa durante la próxima campaña vera.

Mutados

El Gobernador civil ha mutado en cincuenta pesetas a los a tores del escudado que publicamos en nuestro número último, Alonso González Hernández y Soledad Rivas (a) La gitana.

La Hemoglobina

Las mujeres tan frías como las señoritas, desearían beneficiarse con el organismo con Hemoglobina Asimilable Steingr. Venta Farmacia.

De interés

Se pone en conocimiento del público, que en la casa Grizer, Príncipe 27, se componen toda clase y sistemas de máquinas de coser como así mismo de bicicletas y otras.

Casa frutera Inglesa

Desde Representantes en Almería. Diguira & G. F. Co 11 Poultry Londres E. C.

Gran H. Victoria

Situado en el mejor sitio de Almería Calle de Castelar números 3 y 5. Habiendo ampliado su acción esta negocio y aumentado el local hasta la calle de San Francisco, a la vez que dotado de los requisitos necesarios para que pueda competir con los de otras provincias, lo anunciamos al público a los efectos oportunos.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 22 de Julio por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BUENOS AIRES (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos, Formosa, Pampa, Parana, Plata, Salta y Valdivia.

VALDIVIA

Saldrá de ALMERIA EL 22 DE JULIO DE 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, (Coste de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. Precio del pasaje en tercera clase. 25 duros

El nuevo y magnífico vapor VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay pocos paquetes que le igualen y ninguno que lo supere. Es de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrolla un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán en bote, antes de salir, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje, se cierran el día 20 de Julio, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe 73 y 75. — ALMERIA.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinticuatro días. El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos, VALBANERA

Saldrá del puerto de Almería el día 26 de Junio de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Se admite carga y pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. Aviso importante. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cierran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4. — Almería

Varios sucesos

En la tarde del domingo último se desarrolló en la Plaza de San Anton un sangriento suceso. En una taberna de dicha plaza se encontraban José y Felipe Díaz París, Francisco Díaz Amate y José Díaz Martínez, cuando entró en aquélla el capataz de mineros, Andrés García Vivas. Este, que hallábase borracho, encaráose con José y Felipe Díaz París, a los que trató de agredir. Francisco Díaz Amate quiso poner paz, y como el capataz siguió en su actitud furiosa, que hizo uso de un arma blanca, hirándole. Andrés fué conducido a la casa de socorro y los otros heridos fueron trasladados a la casa de socorro. El suceso ocurrió a las 10 de la noche.

Establecimientos benéficos

En este establecimiento fueron asistidos ayer Pedro Ruiz Uroy, de 6 años de edad, de una herida punzante en el pabellón de una oreja que le produjo una flecha lanzada por otro chico, con quien jugaba. — Carme Leal Rull, de 2 años, de contusión visceral. — Antonio Fernández Villegas, de 7 años, de un mordisco en el muslo izquierdo.

Tienda Asilo

Durante los días 20 y 21 se repartieron en la Tienda Asilo 451 raciones. Las confecciones de Santa Vicente de Paul dieron 68 kilos de pan, 11 cocidos y 6 cuartillos de leche. En los días 22 y 23 distribuyeron 487 raciones. Las confecciones dieron 57 kilos de pan, 7 cocidos, y 8 cuartillos de leche.

Gitano benéfico

En la plaza de Morales (barrio alto), produjeron monumental escándalo en la noche del domingo último los gitanos Rafael y Celedonio Cortés Bustamante y Francisco Gómez, quienes se hallaban «curdelas». Además de escarmentar, intentaron agredir a un anciano José Gil Escamez y a los señores que acudieron.

Curian divertirse

El domingo último, Francisco Gil Marín y Luis Quevedo y Alcaraz (a) Calino, acordaron comer carne a costa de cualquier prófugo. Francisco, haciendo uso de su buena «magia» para estas cosas, internóse en el huerto de Jaruga, robando tres gallinas a Francisco García Gómez.

Sindicato de riegos de Dalías

Como Presidente del Sindicato de riegos de esta villa, anuncio a todos los propietarios de tierra de riego en la Vega de la misma, que desde el día primero hasta el 15 de Julio entrante, estará abierta la recaudación del segundo semestre del repartimento de seis pesetas por cada fanega de las expresadas tierras, acordado por la Comunidad de regantes para la construcción de nuevos trozos de acequia, en cuyo tiempo podrán los propietarios pagar sin recargos, en el local de la Alameda de esta población, sus respectivas cuotas; y pasado dicho plazo, se empleará contra los morosos el procedimiento de apremio con arreglo a Instrucción. Dalías 18 de Junio de 1912. FRANCISCO CALLEJÓN

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. — Causa del Juzgado de Almería, sobre estufa, contra Felipe González Díaz. Abogado, señor Benavides; procurador, señor Zárate. Movimiento carcelario. Ayer ingresaron en la prisión preventiva, Francisco Gil Marín, Francisco Díaz Amate, Francisco Martínez Picón y Josefa Mayo Juárez. Fueron puestos en libertad los reclusos Antonio Palenzuela Cintas, Carmen Pérez Marique, Margarita Cortés Fior y María Cervantes Verdugo. Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 49 hombres y 4 mujeres.

Establecimientos benéficos

En este establecimiento fueron asistidos ayer Pedro Ruiz Uroy, de 6 años de edad, de una herida punzante en el pabellón de una oreja que le produjo una flecha lanzada por otro chico, con quien jugaba. — Carme Leal Rull, de 2 años, de contusión visceral. — Antonio Fernández Villegas, de 7 años, de un mordisco en el muslo izquierdo.

Tienda Asilo

Durante los días 20 y 21 se repartieron en la Tienda Asilo 451 raciones. Las confecciones de Santa Vicente de Paul dieron 68 kilos de pan, 11 cocidos y 6 cuartillos de leche. En los días 22 y 23 distribuyeron 487 raciones. Las confecciones dieron 57 kilos de pan, 7 cocidos, y 8 cuartillos de leche.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID. Se remite folletito a quien lo pida.

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos. Oculista del Hospital Provincial. Consultas de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde. Gratuitas: lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 de la tarde. Paseo del Príncipe 1 y Puerta de Purchena.

José Gil

CALLISTA. Calle de San, Pedro núm. 7

Barriles de pino en corte

Clase superior. MADERA DE ROBLE. Barriles de pino y roble con y sin serrín. Serries arcos y rollizos de 2 y medio y 12 metros.

Informará GUILLERMO RODRIGUEZ REAL, 35

Francisco Gutiérrez

PRACTICANTE. Lope de Vega, 13

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANONIMA. Capital 20.000.000 de pesetas

Compra de Libras en Almería

Cheque s/ Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letras a 7 días s/ Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a Santos (Brasil) y Buenos Aires (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos. "Formosa", "Pampa", "Parana", "Plata", "Salta" y "Valdivia".

FORMOSA

Saldrá de ALMERIA EL 12 DE JULIO DE 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.

PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. Precio del pasaje de tercera clase. 25 duros

AVISO IMPORTANTE. — Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán en bote, antes de salir, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10 de Julio, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75. — ALMERIA.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio extraordinario, rapidísimo y directo EL 2 DE JULIO por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a Santos, Montevideo y Buenos Aires (América del Sur) con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, "FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA", "SALTA" Y "VALDIVIA".

PAMPA

Saldrá de ALMERIA EL 2 DE JULIO DE 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.

PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. Precio del pasaje de tercera clase. 25 duros

AVISO IMPORTANTE. — Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE mandarán en bote, antes de salir, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 30 de Junio, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 72 y 75. — Almería

G HAMBURGUESAS AMERICANA Y SUDAMERICANA

VAPORES CORREOS ALEMANES. Para Montevideo y Buenos Aires. El magnífico vapor ENTRE RIOS. Los pasajeros para este vapor embarcarán en Almería el día 2 de Julio para transbordar en Cádiz el 7 del mismo mes. El magnífico vapor BAHIA. Los pasajeros para este vapor embarcarán en Almería el día 2 de Julio y saldrán de Cádiz el día 4 del mismo mes. PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. 16 duros. ALMERIA A LA ARGENTINA 16 duros.

La comida desde Almería y estancia en Cádiz, los gastos de transbordo en dicho puerto y sus equipajes etc., etc., es de cuenta de la Compañía, no teniendo el pasajero que abonar nada desde su salida de Almería hasta su llegada a Buenos Aires. Consignatarios en Almería: Romero Hermanos, Geron, 20

"Smith Premier"

NUM 10 VISIBLE. Es la máquina de escribir mejor del mundo. Representante: Guillermo Herrera

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor español «A. Lázaro», procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.
Buques despachados
Vapor español «A. Lázaro», para Melilla, con carga general y pasajeros.
Vicente La Rosa
saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Alicante, Valencia y Barcelona.
Cataluña
saldrá el día 28, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós, y Marsella.
Vicente Fuchel
saldrá el día primero, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.
Luis Vives
saldrá el día 3, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
Cabañal
saldrá el día 5, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África, hasta Santa Cruz de Tenerife.

La casa editorial SATURNINO CALLEJA FERNANDEZ, calle de Valencia, número 28, apartado número 447, Madrid, enviará gratis y franco de porte un ejemplar de la interesantísima obra titulada Los socialistas pintados por sí mismos, a todo lector de LA INDEPENDENCIA que lo solicite, enviando a la citada casa editorial, debidamente lleno, este cupón, antes del día 30 de Julio de 1912.

Don
cuya profesión es
y que vive en
calle de
n.º
piso
provincia de
solicita de la casa editorial Saturnino Calleja Fernández, calle de Valencia, n.º 28, Madrid, el envío gratuito de un ejemplar de la obra titulada Los socialistas pintados por sí mismos, por el Dr. Engelbert Kaser, obra perteneciente a la Biblioteca «Ciencia y Acción (Estudios Sociales)».

CUPON para optar al regalo que hará LA INDEPENDENCIA a sus favorecedores, con sujeción al resultado que ofrezca el sorteo de la Lotería nacional de Navidad de este año.

Manuel Salinas
TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES
Cando Oñalía, 5. - Teléfono 223
Telegramas: MANUEL SALINAS
Servicio combinado de domicilio a domicilio, a precios reducidos.

Para que sirva de norma a los señores que continuamente nos remitan originales, suplicando su inserción en estas columnas, advertimos que LA INDEPENDENCIA no publicará más artículos que aquellos que aparezcan autorizados por una firma que nos sea conocida.

Boletín religioso

Santos de hoy, martes. - Santos Guilielmo, abad y confesor; Galicano, consul y mártir; Anadio, obispo y mártir; Próspero de Aquitania, obispo y confesor; Santos Orosia, Lucía y Febronia, vírgenes y mártires.
La Misa y el Oficio divino son de San Guilielmo, Abad, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE HOY, MARTES
Vela al Santísimo. - En Santo Domingo, desde las ocho de la mañana a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.
Los Tercios de San Antonio de Padua. - A las siete y media, en el Sagrado Corazón de Jesús, Misa de Comunión general, y en el ejercicio que se celebra a las siete y media de la tarde, librería plástica.

media de la mañana se hará el ejercicio con exposición de S. D. M.
En San Sebastián. A las siete, Misa de Comunión general con exposición de S. D. M. y el ejercicio mensual.
Los domingos, a las cinco de la tarde, Exposición, Estación cantada, Rosario, visita de desagravio, Plática doctrinal, Salve, Reserva y Bendición.

Vermouth TORINO
MARTINI & ROSS
LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO
Proveedores de las RR. Casas de España, Italia, Portugal, Rumania, Prusia, Cámara de los Lores de Inglaterra, etc.

LA ESPAÑOLA
COMPANIA ANONIMA A PRIMA FIJA
DE SEGUROS CONTRA
ACCIDENTES DEL TRABAJO
Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento, por Real Orden de 8 de Julio de 1909

SERRINES DE CORCHO
Conte Hermanos
- DE -
GIBRALTAR
Informarán: TRAJANO, 4.-Almería
Compra de toda clase
DE
Monedas de oro
y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
PASEO DEL PRINCIPE, 10.-ALMERIA

NO MAS SORDOS
El milagro hecho, todos oyen!
El «ODITON RACHEL» probado en 30 años práctica clínica, cura a toda edad, y por crónico sea el caso, la sordera y zumbidos de oídos, que privan oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo, que sensibiliza y vivifica. Venden a 5 ptas. el «ODITON RACHEL» las boticas de España, América y Filipinas. Todos los que padezcan de sordera deben pedir al Dr. Rachel, ARENAL 1, 1.º, Madrid, prospecto explicativo, que se remite gratis.

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
«NOT-BILI» Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

ESCUELA NOCTURNA GRATUITA
DEL
Colegio de María Inmaculada
SAN JUAN
ALMERIA
Todos los días laborales, excepto los jueves, las religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, tienen una escuela de 3 a 9 de la noche, para jóvenes obreras y sirvientas.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA SEÑORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE.
SINGER
NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
4. Puerta de Purchena, 4

La Unión y El Fénix Español.
Compañía de Seguros reunidos.
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencasen todas las provincias de España, Francia y Portugal.
18 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.
Subdirectores en Almería, SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, n.º 10.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de naves
Sociedad suiza de seguros contra los accidentes en «Winterthur». MADRID
Seguros de toda clase de accidentes.
Sólidas garantías. Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20. - ALMERIA

No más purgas
Supositorios «VICTORIA»
á la glicerina solidificada
Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derritimiento completo. 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niño, 1 peseta; adultos, 1,50.
Depositarlo en Almería: Dr. Vivas Pérez

MAGNESIA DE BISHOP.
El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.
Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.
Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.
Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Ltd., 45 Spelman Street, London.
DESCONFIAR DE IMITACIONES

Material eléctrico
Ventiladores, motores, lámparas de filamento metálico, Osram, Egmar, Wotam y otras irrompibles.
Se hacen instalaciones garantizadas.
Perfumería, juguetería fina hilaturas y novedades.
Artículos para barbería.
Bicicletas, faroles, bocinas, etc.
Depósito de las tan renombradas máquinas GRITZNER para coser.
Piezas de recambio y accesorios para todas las marcas.
Precios sin competencia
Príncipe, 27.-ALMERIA

¿Reumáticos?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el
Bálsamo Victoria
que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir la con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, 2 pesetas. - Depósito en Almería: Farmacia del doctor VIVAS PEREZ.

Colegio graduado de la Virgen del Mar
Director, don Francisco Alarcón y Castaños
Alumnos internos, mediopensionistas, permanentes y externos
Por disposición vigente de 1901 se conceden premios de oposición que se efectúan el 30 de Septiembre de cada año, a alumnos de ingreso en segunda enseñanza: como se comprueba por datos oficiales y particulares, este Centro docente ha obtenido mayor número de premios que los demás colegios de la capital y su provincia.
PIDANSE REGLAMENTOS E INFORMES
Almería, Cid, 6

BALNEARIO DE ARCHENA
Recomendado sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofílicas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y, sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.
Temporada extra oficial de baños: de 1.º de Julio á 15 de Agosto
Se hallan abiertos el Hotel de Las Termas (pabellón primero) y el de Levante (pabellón tercero) los cuales reúnen condiciones muy especiales para la temporada de verano. En el primero se concede un descuento de 25 por 100 sobre las tarifas ordinarias de habitación y mesa, y 30 en abono de quince o más días. Pueden adquirirse también billetes de ferrocarril de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase, con gran rebaja de precios, y varios plazgos desde diez a sesenta días.
Todas las servicios balnearios continúan como en la temporada oficial. Los coches omnibus del balneario se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes.
Aviso muy interesante. - Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios para baños y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles.
Basilio Irureta.-BALNEARIO DE ARCHENA.-Murcia (España)